

# 钓鱼镇重大农业项目助推农民增收

本报讯(通讯员 夏月江 陆照兴 全媒体记者 李祝海)虽还未到河蟹上市时节,但钓鱼镇洋汉村的水产养殖户潘桂林早早地与兴化市盛协食品有限公司的朱国胜达成了供应残蟹的协议,盛协公司将以高于市场的价格收购其残蟹。

潘桂林在本村承包了几百亩水面搞养殖,河蟹捕捞季,都会有一定量的掉爪少钳的残蟹。这些蟹虽然品质不差、吃起来口感一样,但就因为归于“残”类,价格还不到同规格河蟹的三分之一。往年,他每年都会捕获一定量的残蟹,其中不少免费送亲朋好友,其余的也“三文不值二文钱”地在本地消化处理。销售给盛协公司后,他每亩可因此增加收入近千元。

朱国胜是钓鱼镇洋汉村人,退伍后在上海从事水产品经营,在上海、浙江等地积累了一定的人脉资源和客户。在与客户的交流中,他捕捉到餐饮行业对蟹肉、蟹黄供不应求的信息。作为“中国河蟹养殖第一县”的兴化,每年有大量的优质河蟹销往全国各地,而经营户只钟情于优质蟹,对残蟹却不屑一顾。于是,他回乡投资1000万元,建成建筑面积近3000平方米的盛协公司,建起冷库、净化车间,购进蒸气锅、蒸箱、电炒炉等设备,专门将收购来的残蟹加工成蟹肉、蟹黄,作为客户做蟹黄汤包、蟹黄肉圆以及配菜等原料。公司每天可加工生产1000公斤,年生产蟹黄、蟹肉150吨,产值1000多万元,产品主要销往上海、浙江、广东、香港等地。朱国胜说,公司还将加大投入,改



造升级设备设施,加工生产蟹粉、蟹油、蟹黄酱等产品,提高产品的附加值。除收购加工残蟹带动养殖户增收外,公司还吸纳本地50多人就业,增加其工资性收入。

围绕“农业增效、农民增收”这一主题,近年来,钓鱼镇立足本地水产养殖等产业特色,对接市场需求,把重大农业项目建设作为转变农业发展方式、提升农业竞争力的重要举措,积极引进和发展农业项目,深耕农业产业链,推进传统农业从低效型向高效型转变,拓宽农民增收渠道。

投资1000万元的兴化市和与农业科技有限公司,借助扬州等地相关食品

企业和科研单位的技术力量,依托兴化鱼、虾、蟹、螺蛳等丰富的水产品资源优势,加工生产即食性、速冻型预制菜品。仅甲鱼一项,就开发出红烧、炖唇片、霸王别姬等十几种菜品,日产能10吨,年产量3000吨左右;龙虾开发出冰镇、麻辣、蒜泥、十三香等系列菜品和虾仁等。这些菜品只要加热后即可食用,满足现代人快节奏的生活需求。此外,公司还利用本地原料,加工生产梅干菜、春卷等,供应餐饮企业。“我们通过优质优价消化本地水产品,促进农民增收。”公司负责人李一峰说,疫情期间,公司对生产布局进行了优化,现已调整到位,即将投入生产,目标年产值2000万元左右。

## 城区生活污水处理厂扩容工程打下桩基

本报讯(通讯员 孙李滋 梅立成)日前,市城投公司建设的城区生活污水处理厂扩容工程开始桩基施工。该工程是我市重点城建项目,建设用地约46亩,主要采用高效混凝沉淀和砂滤作为深度处理工艺,设计规模每天处理污水约2万吨,出厂水达到我国城镇污水处理厂污染物排放一级A标准,投产后将进一步提升城区生活污水处理能力,更好地服务于城市居民生活需求。

## 民生工程“代言人”分享发展成果



本报讯(通讯员 程杨阳 花满中 全媒体记者 冯兆宽)6月28日上午,大垛镇财政局工作人员冒雨来到园区新村肖庄自然村,对该村建设中的4处小菜园长度、宽度、用料等情况实地进行丈量和测算。他们的工作作风和工作成效受到村民的点赞。

连日来,大垛镇财政局组织工作人员深入网格责任区,开展形式多样的民生工程宣传,着力营造关注民生、支持民生、服务民生的良好社会氛围,进一步提高群众对民生工程的知晓率和满意度。该局深入到家庭农场、养殖塘口、田间地头,同时利用微信群、微信公众号等形式,广泛宣传2022年度民生工程情况,实施进度、受益对象和资金补助,引导群众主动参与工程建设和监督。该局通过选树有典型性的民生工程受益人做“代言”,让村民自己说经历、谈体会、亮业绩、晒成果,现身说法讲故事,分享民生工程实施带来的实惠和变化,分享改革发展成果。



6月29日上午,由市税务局主办、市门球协会承办的欢庆省运会喜迎二十大,庆祝“七一”建党日门球比赛在市门球场举行,共有8支队伍参赛。张继华 摄

# 垛田街道:打造红色引擎 释放高质量发展动力

本报讯(通讯员 吴迪 全媒体记者 冯兆宽)它山之石,可以攻玉。6月28日上午,垛田街道组织“书记项目”专班成员及相关单位人员前往泰州市医药高新区凤凰街道参观学习。

凤凰街道党工委负责人介绍了街道的基本情况以及基层党建工作的重点和难点。随后,垛田街道一行先后前往相关

社区参观学习。凤凰苑社区借助新时代文明实践站来满足人民群众的办事需求、文化需求;刘庄社区基层党组织承担“十大服务平台”“九大服务队伍”“八大特色服务”职能;华润红色物业和景润红色物业以“党建引领”为主线,彰显“红”的特色,体现“治”的成效,既解决好居民群众反映突出的物业问题,又发挥好政

治引领作用的特色经验,给参观人员留下深刻印象。

垛田街道党工委负责人表示,下一步,街道将广泛传递红色价值观,推动党的建设与红色物业同频共振,努力打造更多特色鲜明、亮点突出、群众受益、成效显著基层党建“书记项目”,为垛田的高质量发展注入“红色力量”。

## 市农业综合行政执法大队

# 用红色资源擦亮“全国示范窗口”品牌

本报讯(通讯员 王璇)为迎接“七一”党的生日,持续深入学习党的历史,进一步增强初心使命意识,6月30日,市农业综合行政执法大队党总支组织党员干部前往泰州黄桥、白马两处红色教育基地,开展“铭记党史党恩 赓续初心使命”主题党日现场学习教育活动。

在新四军黄桥战役纪念馆,一张张

图片,一件件藏品、一个个革命先驱,见证了新四军在烽火年代的峥嵘岁月,谱写了一段段历史华章,激发出党员干部对革命先烈的无限敬仰。大家举起右手,满怀激情地重温入党誓词。

白马海军诞生地纪念馆,见证了人民海军的发展和壮大历程。在纪念馆,参加活动的党员聆听了一场生动的党

课。大家表示,将汲取“红色力量”,坚定理想信念,牢记初心使命,淬炼党性修养,围绕中心服务大局,认真履行法律法规赋予农业综合行政执法的职责,坚持提升站位,擦亮“全国农业综合行政执法示范窗口”这块亮闪闪地品牌,倾力打造一支为水乡“三农”稳步发展保驾护航的铁骑部队。

# 汲取精神力量 服务乡村振兴

本报讯(通讯员 姜洪义 全媒体记者 冯兆宽)“七一”来临之际,市乡村振兴工作队三队、四队联合开展主题党日、交流研讨和走访学习等活动。

围绕“唯实唯勤唯新、建新功当先锋”主题,两队全体队员走进苏中公共学旧址,重温入党誓词和党员的初心使

命,聆听以周奋烈士革命事迹为主要内容的专题党课。

结合挂钩乡镇及工作队工作实际,队员分别围绕村级集体经济发展、基层党建提升、年轻干部成长以及工作中遇到的困惑和难题等,交流近期自己的所看、所学、所思、所做,并就如何盘活

集体资产、推进特色产业发展、壮大村集体经济等方面开展深入讨论,共同探讨推动集体经济发展壮大的思路和计划,致力为挂钩乡镇壮大村级集体经济赋能、添砖加瓦。两队队员还分别对挂钩乡镇的部分老党员、困难党员,以及退休干部进行走访。